

Sklepno poročilo projekta Evropska vas 2005/2006

Projekt Evropska vas smo na Gorenjskem letos izvedli prvič.

Prvotna lokacija le bila Olimpijski trg pred Ledeno dvorano na Bledu. Zaradi dežja smo prireditve organizirali v Festivalni dvorani na Bledu.

Pri izvedbi projekta je sodelovalo osem šol iz območja upravne enote Radovljica.

Seznam sodelujočih šol:

OŠ dr. Janeza Mencingerja, Bohinjska Bistrica,

OŠ prof. dr. Josipa Plemlja, Bled,

OŠ Frana Saleškega Finžgarja, Lesce,

OŠ Gorje, Zgornje Gorje,

OŠ Staneta Žagarja, Lipnica,

OŠ Antona Tomaža Linhart, Radovljica,

OŠ Antona Janša, Radovljica,

Glasbena šola, Radovljica.

Pri delu so šole v povprečju vključevale po 40 učencev na šolo. To so bili učenci, ki so neposredno sodelovali pri ožjih pripravah in izvedbi projekta. Skupno število učencev po šolah pa je znašalo okoli 350.

Število učencev, ki jih je projekt tako ali drugače dosegel, znaša okoli 2000 oziroma v povprečju 200 na šolo.

Z Evropsko vasjo so želeli pokazati zgodovino, kulturo, navade, običaje, narodne noše, glasbo, kulinariko in recepte tradicionalnih jedi držav članic EU.

Mladi so pripravili zelo raznolik in zanimiv kulturni program. Mladi člani EU so predstavili svoje misli in ideje o kulturnem mozaiku Evrope.

Prireditve je dodobra napolnila Festivalna dvorano, ki lahko gosti čez 500 obiskovalcev. Med drugim so si jo ogledali: župan Občine Bled Jože Antonič, podžupan Občine Radovljica Jože Rebec, podžupan Občine Bohinj Jože Cvetek, namestnik veleposlanika Republike Slovaške Martin Končal, svetovalec Republike Češke Vladimir Randaček, ravnateljji oz. pomočniki ravnateljjev zgoraj omenjenih šol in donatorji prireditve. Z danskega veleposlaništva so nam poslali opravičilo





Osnovna šola GORJE

4247 Zgornje Gorje  
<http://os-gorje.s5.net>



Brdo pri Kranju  
4000 Kranj  
Slovenija  
[www.solazaravnatelj.si](http://www.solazaravnatelj.si)



Evropska hiša Maribor  
Gospojne ulica 10  
SI 2000 Maribor  
Slovenija  
telefon: ++386 (0) 2 25 07 491  
telefaks: ++386 (0) 2 25 27 558  
e-pošta: [eu.hise@uni-nb.si](mailto:eu.hise@uni-nb.si)  
[www.maribor.si/eunisa/index.htm](http://www.maribor.si/eunisa/index.htm)

in pozdrave ter želje za uspešno izvedbo prireditve. Veliko gradiva so nam poslali z veleposlaništev in konzulatov Republike Malte in Republike Avstrije.

Prireditvev je z lepimi željami po uspehu preko e-pošte pozdravila tudi evropska poslanka Mojca Drčar Murko.

Poskrbeli smo, da je bila prireditvev tudi medijsko dobro pokrita. Mediji so se odzvali zelo dobro. Gorenjska TV, Blejska turistična TV, Val 202 in Radio Triglav Jesenice so prireditvev spremljali neposredno. Skupaj je o prireditvi poročalo 25 medijev. Pisni, zvočni in video posnetki so bili objavljeni v Bohinjskih novicah, Šolskih razgledih, Deželnih novicah, Radiu Triglav Jesenice, Radiu Belvi Kranj, Blejskih novicah, Gorenjski TV, Blejski turistični TV, Valu 202, šolskih glasilih in šolskih spletnih straneh.

Šole so pri svojih poročilih izpostavile več poudarkov.

Pri delu so učenci spoznavali skupno in različno v državah Evropske unije, na primer raznolikost Belgije, kar se tiče narodov, ki tam prebivajo, in odnosov med njimi; različne pisave, ki se uporabljajo v EU; različni jeziki, ki se uporabljajo pri komuniciranju; prevladovanje in pomembnost angleščine kot skupnega komunikacijskega jezika.

Učenci so se pri delu in izvedbi seznanili z nastankom Evropske unije, z evropskimi institucijami, s pomenom 9. maja, dneva Evrope.

Šole so si pri izvedbi pomagale tudi z neposrednimi povezavami z državami Evropske unije. Tako so pridobile tudi avtentična gradiva držav, ki so jih predstavljale.

Da je bila prireditvev res v pravem pomenu evropska vas, so poskrbeli tudi gostje s Slovaške. Na prireditvi je namreč gostovala Otroška folklorna skupina Rosička iz Zus.

Veliko je k uspešni izvedbi prireditve prispevala Glasbena šola Radovljica, ki je z glasbo držav članic EU popestrila celotno prireditvev.

Omeniti moram tudi sodelovanje OŠ Antona Janše iz Radovljice, ki izvaja prilagojen program. Predstavili so Nizozemsko, se izredno potrudili s postavitvijo pravega malega mlina na veter in z učenci, oblečenimi v narodno nošo, pomembno prispevali k uspehu prireditvev.

Poleg tega, da so učenci pri izvedbi projekta spoznavali našo širšo domovino, to je EU, se mi zdi zelo pomembno, da so se pri tem tudi družili in spoznavali med seboj. Pomembno se mi zdi tudi povezovanje šol, ki so v projektu sodelovale. Skupno delo nas tako povezuje in bogati.



Projekt sponzorira Evropska komisija.



Osnovna šola GORJE

4247 Zgornje Gorje  
<http://os-gorje.s5.net>



Brdo pri Kranju  
4000 Kranj  
Slovenija  
[www.solazaravnatelj.si](http://www.solazaravnatelj.si)



Evropska hiša Maribor  
Gospojne ulica 10  
SI 2000 Maribor  
Slovenija  
telefon: ++386 (0) 2 25 07 491  
telefaks: ++386 (0) 2 25 27 558  
e-pošta: [eu.hise@uni-mb.si](mailto:eu.hise@uni-mb.si)  
[www.maribor.s5europa/index.htm](http://www.maribor.s5europa/index.htm)

Tako lahko zaključim, da je prireditev v celoti zelo uspela in doživela zelo dober odziv tako po šolah kot v širši javnosti. To so v svojih poročilih izpostavile vse sodelujoče šole, ki si vse po vrsti želijo sodelovati v predstavitvi Evropske unije tudi prihodnje šolsko leto.

Največ pripomb je bilo v povezavi z dolžino celotne prireditve, saj je vse skupaj potekalo le od 10.30 do 13.30, vendar je bil tak sklep sprejet na skupnem sestanku šolskih koordinatorjev v aprilu. Zato tudi pričakujem, da bomo prihodnje leto glede časovne izvedbe naredili nekaj sprememb in se še bolj potrudili prireditev predstaviti širši javnosti. Predvsem bi morali poskrbeti, da bi bila razstava s stojnicami evropskih držav postavljena dlje časa. Prireditev pa bi se morala časovno podaljšati tudi v popoldanski čas. K ogledu moramo pritegniti prebivalce in turiste, ki jih je v tem času na našem področju že veliko. Mogoče bi kazalo tudi razmisliti o načinu predstavitve posameznih držav. Letos je bilo tem kar veliko, prevladovala pa je kulinarika. Naslednje leto bi lahko dalo več poudarka kulturnim značilnostim držav EU, lahko pa tudi kaj drugega.

Predvsem pa mora prireditev utrjevati zavedanje, da prebivamo v skupnosti, ki se imenuje Evropska unija, in krepiti ter razvijati evropskega duha tako med mladimi kot starejšimi.

Ob koncu pa bi se rad zahvalil Barbari Kobale in Mladenu Tancarju ter Šoli za ravnateljke za zaupanje in pomoč pri izvedbi prireditve.

Milan Rejc,  
ravnatelj OŠ Gorje in  
regijski koordinator



Projekt sponzorira Evropska komisija.